Fiche 17.3


fiche N° 17 :

Théorie du navire.

Fiche 17.3

-Diverses situation du navire de chargement, définition des dimensions, état et variables du navires.

Les unités employées en théorie du navire sont :

-le mètre pour les longueurs,

-le mètre carré pour les surface,

-le mètre cube pour les volumes,

-la tonne métrique pour les poids.

La carène ou œuvres vives est la partie immergée du navire, la partie au dessus constitue les œuvres mortes.

La flottaison lège : navire vide.

Flottaison en charge : navire en charge jusqu’à ces marques de franc-bord.

Exposant de charge : c’est la partie de la coque comprise entre la flottaison lège et celle en charge.

Les perpendiculaires, notée « pp » sont trois droites qui passent par des points précis de la flottaison en charge.

La pp avant : est la verticale qui passe par le point extrême avant de la flottaison en charge (point de rencontre entre l’étrave et la flottaison en charge)

La pp arrière : est la verticale qui passe par le point extrême arrière de la flottaison en charge (point de rencontre entre l’étambot et la flottaison en charge)

La pp milieu : est la verticale située entre les deux autres, à égale distance.

La longueur hors tout : c’est la longueur maximum du navire.

La longueur entre perpendiculaires Lpp : c’est la longueur utilisée pour les calculs de théorie du navire, désigné par « L », elle est toujours inférieur à la longueur hors tout.

La largeur hors membres au maître couple : c’est la largeur maximum du navire, mesurée dans le plan au maître couple (couple le plus large).

Le creux sur quille : est la distance verticale qui sépare le dessus de quille du pont complet le plus élevé, distance mesurée au milieu de la longueur du navire.

Le tirant d’eau : c’est l’enfoncement du navire, soit la distance entre un point de la quille et la flottaison.

Le tirant d’eau lège.

Le tirant d’eau avant.

Le tirant d’eau arrière.

Le tirant d’eau milieu.

Le tirant d’eau moyen :

La différence D : D = Tar - Tav

L’assiette : on appel assiette du navire : D/Lpp

Le déplacement du navire : c’est le poids du navire, il est mesuré en tonnes métrique. C’est aussi le poids du volume d’eau déplacé.

Déplacement lège.

Déplacement en charge.

Le port en lourd.

C’est le pois maximum de marchandise et d’approvisionnements que le navire peut porter sans dépasser ses marques de franc bord. Il est donné en tonnes, c’est la différence déplacement en charge / déplacement lège.

La jauge.

La jauge est un volume . Elle est usuellement donnée en tonneaux mais doit être exprimée en UMS.

On distingue la jauge brute te la jauge nette.

La jauge brute représente le volume total du navire, elle permet de comparer les navires entre eux, d’avoir une idée de la dimension. Elle sera utile pour définir les brevets que le capitaine doit avoir.

La jauge nette représente le volume commercial. Elle sert souvent à calculer le montant de taxes( pilotage,…).

Tm = Tav + Tar
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